

新型冠狀病毒感染應變協調中心 2020 年 7 月 27 日消息

本澳連續 120 天無本地病例報告 應變協調中心將新疆及遼寧兩省列為中風險地區

新型冠狀病毒感染應變協調中心（下稱應變協調中心）於今（27）日舉行例行記者會，仁伯爵綜合醫院羅奕龍醫務主任、治安警察局公共關係處李德輝處長、旅遊局公共關係處劉鳳池處長、疾病預防控制中心傳染病防制暨疾病監測部梁亦好協調員共同會見傳媒。

羅奕龍醫務主任報告，截至 7 月 27 日，本澳從未出現新冠肺炎病毒社區傳播，已連續 120 天無本地病例報告（包括無症狀感染者），已連續 31 天無境外輸入病例報告。累計確診病例 46 例，累計死亡病例 0 例，累計出院 46 例，44 例為境外輸入病例，僅 2 例為輸入相關病例，無任何醫務人員受到感染。現有 1 名治愈病人於路環高頂公共衛生臨床中心接受康復期治療；有 45 治愈病人已完成康復期隔離，目前沒有密切接觸者接受醫學觀察。7 月 24 日、25 日及 26 日連續三日的全澳核酸檢測採樣總數共有 32,080 人。

就今日消費卡加值的執行情況，羅主任表示，根據經濟局提供的資料，截至本日中午 1 時已有近 52,000 張消費卡成功加值；現場居民加值秩序良好。自助加值操作簡便，並有工作人員從旁協助，居民普遍可於數秒內順利完成加值。

另就記者問及核酸檢測站可否設現場收費點的問題，他表示，根據內部數據分析，現時大部分市民都選擇以電子方式支付核酸檢測費用，而未能使用電子支付的市民則可到仁伯爵綜合醫院或任何一間衛生中心繳交費用；他強調，市民延遲付費不會影響出結果的時間和連接健康碼的程序，只會限制下次的核酸檢測預約。他指出，本澳衛生中心分佈廣泛，市民可選擇方便的時間到就近的衛生中心繳費。他重申，不在檢測站設收費點的原因是避免人群聚集，減少疾病傳播的風險，保障市民大眾的健康。

梁亦好協調員報告了本澳醫學觀察情況，7 月 24 至 26 日需接受醫學觀察人士共新增 239 人；累計需作醫學觀察的入境人士總數為 9,314 人。現時仍接受醫學觀察的有 1,298 人，其中 1,279 人在指定酒店、18 人在漁船上、1 人在衛生局

設施。

就有傳媒關注到新疆及遼寧省的疫情及入境澳門的情況，梁亦好表示，當局會時刻檢視兩省的疫情並與國家衛健委保持密切溝通，目前本澳已將上述兩地區列為中風險地區，14 天內曾去過該兩省的人士，健康碼會顯示為黃色，入境時，口岸人員會對其作個別的健康評估，了解其健康狀況，有沒有接觸過確診患者，不排除送院作進一步的醫學檢查及核酸檢測。同時，當局亦會對其提交的核酸證明有更高的要求，倘其出示的核酸檢測結果超過 72 小時，會即時將其送往仁伯爵綜合醫院重新作檢測，直至有陰性結果才會放行。此外，衛生局亦會透過電話方式對相關人士在逗留澳門期間作健康追蹤，了解其健康情況及派發指引，要求作好自我健康管理，例如外出需佩戴口罩，避免到人多的地方和避免聚集。她並補充，由新措施執行至今，暫未見有來自新疆或遼寧的人士進入本澳。

而因應香港最新的疫情發展，她表示，對於由香港來澳人士，當局除要求其須提交 7 天內核酸檢測結果外，仍會維持要求其必須接受 14 天的隔離醫學觀察，她認為目前相關措施仍可行，但不排除因應疫情再作評估與調整。另就赴港貨船工作人員豁免隔離醫學觀察的執行情況，她表示，現時往來港澳不多於 30 人的貨船工作人員可獲豁免隔離，當局對相關豁免亦有嚴格要求，相關人員是即日往返香港及本澳，不能在香港登岸，船上貨物依靠機械吊上碼頭和貨船，不允許其他人士登船；返澳時，則要提交核酸檢測報告和健康碼，且相關人員要維持每 7 日檢測一次核酸。就目前的評估，相信相關措施仍會維持。

會上，劉鳳池處長則報告了在指定酒店做醫學觀察的人數；李德輝處長報告了市面情況、出入境情況等，他們並回答了相關傳媒提問。

附圖：新型冠狀病毒感染應變協調中心 7 月 27 日舉行新聞發佈會。

